

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 31 (330). | Среда, 12 марта 1952 г. | Цена 20 коп.

Укреплять трудовую дисциплину

В О ВСЕХ уголках нашей Родины — страны строящегося коммунизма — кипит мирный созидательный труд миллионов советских людей. Рабочие, колхозники, служащие честно и добросовестно работают, строго соблюдают дисциплину социалистического труда. Они сознают, что работают не на капиталистов и помещиков, а на себя, на свое собственное государство, что непрерывное укрепление советского государства, рост его материальных и культурных богатств ведет к дальнейшему подъему благосостояния каждого советского человека.

Вместе со всем народом доблестно трудится во имя победы коммунизма молодежь Кузбасса. Юноши и девушки знают, что только в труде вместе со всеми рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами. «Что я сделал сегодня для Родины, как добился лучшего результата завтра?» — вот что руководит делами и помыслами юных патриотов. Пример борьбы за высокую производительность труда, за повышение качества и снижение себестоимости продукции показывают комсомольцы.

Умело используя новую технику, упорно и настойчиво овладевая знаниями, большинство комсомольцев и молодежи области успешно справляется со своими социалистическими обязательствами. По радио, из газет мы ежедневно узнаем имена все новых и новых молодых стахановцев, передовиков промышленности и сельского хозяйства. Добросовестный, творческий труд становится для них первой жизненной потребностью.

Однако есть еще отдельные молодые рабочие, колхозники, служащие, которые недобросовестно относятся к порученному делу, нарушают трудовую и производственную дисциплину.

Коммунистическая дисциплина труда — важнейшее условие нашего успешного продвижения вперед выполнения и перевыполнения государственных планов. Большевицкая партия и советское государство неустанно работают об укреплении трудовой и государственной дисциплины, воспитывают трудящихся в духе сознательного отношения к выполнению своего долга перед обществом, перед государством. Большую роль в укреплении

трудовой дисциплины среди молодых рабочих призваны сыграть комсомольские организации. «Надо разъяснить рабочим, особенно тем из них, которые недавно поступили на фабрики и заводы, — указывал товарищ Сталин, — надо разъяснить, что, допуская прогулы и не двигая вперед производительность труда, они действуют во вред общему делу, во вред всему рабочему классу, во вред всей нашей промышленности». Так именно и действует комитет ВЛКСМ шахты «Чертинская 2-3» треста «Беловуголь». Здесь установлен такой порядок, когда ни один случай нарушения трудовой дисциплины не остается без внимания комсомольской организации.

Но немало еще и таких комитетов комсомола, которые слабо ведут воспитательную работу среди молодежи, мирятся с фактами нарушений дисциплины, неравного отношения к делу со стороны отдельных юношей и девушек и даже комсомольцев. На Кемеровском коксохимическом заводе за последнее время увеличилось количество нарушений трудовой дисциплины со стороны молодых рабочих. Но это не встревожило комсомольскую организацию. Комитет комсомола не использует всех форм и методов массово-политической работы для воспитания молодежи в духе сознательной дисциплины.

Воспитательную работу следует широко вести как на производстве, так и в клубах, красных уголках, общежитиях. Правильно делают те комитеты комсомола, которые систематически организуют встречи молодежи со старыми кадровыми рабочими, проводят лекции и беседы о значении традиций советского рабочего класса, о значении труда каждого человека в великой борьбе за мир, за коммунизм. Необходимо также последовательно заботиться об улучшении трудоспособности и культурно-бытового обслуживания молодых рабочих, ставить эти вопросы перед хозяйственными руководителями.

Честно и добросовестно выполнять свои обязанности, делать свое небольшое дело, помня, что оно — часть того великого дела, которое называется строительством коммунизма, — священный долг каждого советского молодого человека.

Областное совещание авторского актива «Комсомольца Кузбасса»

8 и 9 марта в г. Кемерово состоялось областное совещание актива газеты «Комсомолец Кузбасса».

Участники совещания обсудили вопрос «О мерах по дальнейшему развертыванию критики и самокритики на страницах газеты «Комсомолец Кузбасса».

В прениях по докладу выступили: инструктор политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги т. Мозалев; студент Сибирского горно-металлургического института т. Жабин; воспитатель горно-промышленной школы № 55 (г. Сталино) т. Наумов; слесарь паровозного депо ст. Тайга т. Токарев; учащийся Кемеров-

ского химико-механического техникума т. Чернавин; киномеханик Краснинского совхоза Промышленновского района т. Грибов и другие.

С большим интересом участники совещания прослушали доклад зам. редактора газеты тов. Лобановой «Как работать над корреспонденцией» и рассказ активного корреспондента газеты, зам. секретаря партийной организации шахты имени Ярославского треста «Ленинуголь» тов. Волкова о том, как он готовит материалы для газеты.

Участники совещания посетили типографию газеты «Кузбасс», где ознакомились с процессом производства газеты.

Кемеровская область
БИБЛИОТЕКА

Третья сессия Верховного Совета СССР Информационное сообщение

О заседании Совета Союза 8 марта 1952 года

8 марта, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Янов М. А.

На заседании Совета Союза продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Шумаускас М. Ю. (Алитусский округ, Литовская ССР), депутат Бабаев С. (Ташаузский округ, Туркменская ССР), депутат Суеркулов А. (Тянь-Шаньский округ, Киргизская ССР), депутат Аристов А. Б. (Минусинский округ, Красноярский край), депутат Алимов А. (Самаркандский сельский округ, Узбекская ССР), депутат Кокорев П. А. (Краснослободский округ, Мордовская АССР), тов. Жаворонков В. Г. (Министр торговли СССР), депутат Егоров А. Н. (Брянский округ, Брянская область).

После этого Совет Союза принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Корниенко Л. Р. Совет Союза принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1952 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1952 год голосовать по статьям.

Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1952 год».

Затем Совет Союза переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Информационное сообщение

О заседании Совета Национальностей 8 марта 1952 года

8 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шаяхметов Ж.

На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Цховребашвили В. Г. (Хашурский округ, Грузинская ССР), тов. Бендиктов И. А. (Министр сельского хозяйства СССР), депутат Додхудоев Н. (Мургабский округ, Горно-Бадахшанская автономная область), депутат Алиев М. М. (Лачинский округ, Азербайджанская ССР), депутат Кузнецов В. В. (Сталинградский округ, РСФСР), депутат Загафаров Ф. З. (Белоренский округ, Башкирская АССР), тов. Тихомиров С. М. (Министр химической промышленности СССР), депутат Протодакенов В. А. (Булунский округ, Якутская АССР).

После этого Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Хохло-

С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин А. Ф.

Совет Союза единогласно принимает Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «О ликвидации Сталинабадской области, Таджикской ССР», «Об образовании Тбилисской и Кутаисской областей в составе Грузинской ССР», «Об упразднении Министерства городского строительства СССР», «Об упразднении Министерства государственных продовольственных и материальных резервов», «Об образовании Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами».

На основании принятого Закона в статье 25, 27, 70, 77 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения.

Затем Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром электропромышленности СССР — Ефремова Дмитрия Васильевича;

Министром пищевой промышленности СССР — Сиволопа Ивана Кузьмича;

Военно-Морским Министром СССР — Кузнецова Николая Герасимовича;

Министром внешней торговли СССР — Кумукиня Павла Николаевича;

Министром сельскохозяйственного машиностроения СССР — Степанова Сергея Александровича;

Председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР — Беспалова Николая Николаевича;

Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами — Павлова Дмитрия Васильевича.

Далее Совет Союза утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «О частичных изменениях Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Союза закончивается.

И. С. Совет Национальностей принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1952 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1952 год голосовать по статьям.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1952 год».

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин А. Ф.

Совет Национальностей единогласно принимает Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «О ликвидации Сталинабадской области Таджикской ССР», «Об образовании Тбилисской и Кутаисской областей в составе Грузинской ССР», «Об упразднении Министерства городского строительства СССР», «Об упразднении Министерства государственных продовольственных и материальных резервов», «Об образовании Государственного Комитета Советов» (Окончание на 2-й стр.).

Третья сессия Верховного Совета СССР

Информационное сообщение

(Окончание).

та Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами».

На основании принятого Закона в статье 25, 27, 70, 77 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения.

Затем Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении: Министром электропромышленности СССР — Ефремова Дмитрия Васильевича;

Министром пищевой промышленности СССР — Сиволопа Ивана Кузьмича;

Военно-Морским Министром СССР — Кузнецова Николая Герасимовича;

Министром внешней торговли СССР —

Кумыкина Павла Николаевича;

Министром сельскохозяйственного машиностроения СССР — Степанова Сергея Александровича;

Председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР — Беспалова Николая Николаевича;

Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами — Павлова Дмитрия Васильевича.

Далее Совет Национальностей утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «О частичных изменениях Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Национальностей заканчивается.

Комсомольцы — передовики соревнования

На шахтах, стройках, предприятиях местной промышленности т. Осинники честно и добросовестно трудятся тысячи молодых рабочих. На шахтах и предприятиях насчитывается 85 комсомольско-молодежных производственных коллективов.

Пример в труде показывают комсомольцы.

Широко известны замечательные дела комсомольско-молодежного участка шахты «Капитальная-1», которым руководит член горкома комсомола молодой специалист т. Беленцев. Этот участок систематически перевыполняет производственный план. Все новые успехи в соревновании добиваются комсомольско-молодежные бригады проходчиков этой шахты, которыми руководят т. Жарков и Хайдаров. Вот уже более года Герасим Жарков работает на породопроходной машине без аварий и содержит ее в отличном состоянии. Ежемесячно перевыполняют план бригады т. Бузина и Матенко на шахте № 9. Комсомолец Лактионов (шахта № 4) два месяца подряд держал первенство в соревновании среди навалотбойщиков рудника. Примеров трудового героизма молодежи можно привести много.

Комсомольские организации под руководством партийных комитетов совместно с профсоюзными организовали распространение передовых методов новаторов. Коллектив 5-го участка шахты «Капитальная-1», которым руководит т. Андрусенко, выступил инициатором борьбы за снижение себестоимости угля на каждом цикле. Этот участок систематически экономит по 500—700 рублей на каждом цикле. Комитет ВЛКСМ шахты направил для укрепления комсомольской организации участка активных комсомольцев: лесодоставщи-

ка т. Марченко, горного мастера т. Голова, электрослесаря т. Карпушкина, мотористку т. Логунину. За счет более полного использования зубовой машины на участке по предложению Карпушкина увеличили ширину вынимаемой ленты угля. Комсомольцы показывают пример бережливого использования взрывчатых веществ, крепежного леса, смазочных материалов.

Почти передовиком был обречен на общешахтовом комсомольском собрании и подхвачен остальными участками Участок № 10, которым руководит т. Беленцев, еще лучше мобилизует внутренние резервы, полнее использует источники для роста производительности труда и экономии государственных средств. Коллектив решил закончить годовое задание по добыче угля к 1 декабря, сэкономить до 200 тыс. руб., повысить производительность труда на 15 процентов, снизить зольность угля на 0,5 процента. Со своими обязательствами шахтеры справляются.

Бюро горкома комсомола обязало комсомольские организации подхватить ценное начинание горняков шахты «Капитальная-1», широко пропагандировать его среди молодежи. На всех предприятиях прошли собрания, посвященные этому вопросу.

Следуя почину донецкого шахтера Тихона Михайлова, молодые горняки бригады т. Дронова на шахте № 9 составили личные планы повышения производительности труда.

Комсомольцы решили добиться, чтобы все 20 членов бригады стали мастерами угля. Организовав в лаге работу по графику цикличности, широко применяя передовые приемы работы, которым молодежь обучается в стачаховской школе, бригада с

честью справляется со своими обязательствами. Сам т. Дронов, забойщик т. Веремеев, Лебедев, лесодоставщик т. Никулин и Фазиев в полтора—два раза перевыполняют нормы выработки.

Новые условия работы на шахтах строго по графику цикличности поставили перед комсомольскими организациями задачу лучше организовать технико-экономическую учебу молодежи. Горняки шахты № 4 выступили инициаторами борьбы за сплошную техническую грамотность. Этому вопросу были посвящены партийные, профсоюзные и комсомольские собрания, проведена разъяснительная работа. Составлена 100-часовая программа, по которой занимаются 17 групп. После окончания учебы каждый рабочий получит право работать электрослесарем. Это начинание имеет большое значение в связи с внедрением новейшей техники и организации труда, с переходом на дистанционное управление механизмами.

Трудовые успехи молодежи были бы еще более значительными, если бы не серьезные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием со стороны горкома и комитетов ВЛКСМ первичных организаций. Мы не доходим до каждого молодого рабочего, недостаточно организуем техническую учебу и распространение передового опыта.

Имеют место случаи, когда отдельные молодые рабочие не выполняют норм выработки, нарушают трудовую дисциплину. Улучшая руководство соревнованием молодежи, комитеты ВЛКСМ добьются устранения этих недостатков.

А. НОВИКОВ,
секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ.

Улучшить массово-политическую работу

ПРОМЫШЛЕННОВСКАЯ РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Молодежь Промышленновского района активно участвует в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудящимися района.

Но успехи молодежи в труде и учебе были бы больше, если бы райком ВЛКСМ, комсомольские организации лучше вели массово-политическую работу. Об этом говорили делегаты районной комсомольской конференции.

Делегат тов. Зубарев критиковал райком ВЛКСМ за невнимание к культурно-массовой работе. Во многих колхозах нет клубов художественной самодеятельности. Даже в районном центре клуб им. Кирова не является полновесным очагом культуры. Здесь нередко нарушается порядок во время киносеансов и концертов, можно встретить пьяных. А райком ВЛКСМ не

взялся по-настоящему за наведение порядка в клубе.

Учащийся школы № 56 тов. Русаков говорил о том, что райком ВЛКСМ не помогает комитету комсомола школы в организации лекций для учащихся. Были случаи, когда секретарь райкома ВЛКСМ тов. Борисова обещала или сама прочитать лекцию, или прислать лектора, но эти лекции срывались. Тов. Русаков предложил новому составу райкома чаще проводить в школах лекции о международном положении, о моральном облике советского молодого человека и на другие темы, интересующие учащуюся молодежь.

Мало внимания уделяет райком ВЛКСМ физкультурной работе. Кончается зима, а в райцентре так и не залиты катки. Мало проводится спортив-

ных соревнований. Об этом говорили тов. Бочков и другие делегаты.

Чтобы улучшить работу комсомольских организаций по воспитанию молодежи, райкому ВЛКСМ нужно уделять больше внимания подбору и учебе кадров. Делегат тов. Атькина указала, что работники райкома редко бывали в отдаленных комсомольских организациях, зачастую несерьезно подходили к подбору кадров. Тов. Атькина предложила систематически проводить семинары и совещания секретарей комсомольских организаций, улучшить работу аппарата райкома ВЛКСМ.

Секретарями Промышленновского райкома комсомола избраны тт. Овчинников и Борисова.
И. ЧЕРВОВ.



За высокопроизводительный труд молодому забойщику участка № 6 анжеро-судженской шахты «Физкультурник» Сергею Забалканскому в феврале присвоено звание лучшего забойщика рудника. На снимке: С. Забалканский (четвертый справа) делится опытом своей работы с молодыми горняками шахты.

Комитет комсомола и трудовая дисциплина молодежи

Комсомольская организация нашей шахты проводит значительную работу по воспитанию молодежи в труде. Большинство юношей и девушек — хорошие производственники любящие почетную профессию советского шахтера. Дать больше угля любимой Родине и как можно лучшего качества — вот что руководит их делами и помыслами. Передовиками соревнования за высокую производительность труда, за улучшение качества и снижение себестоимости угля являются комсомольцы. Машинист электровоза Тимофей Морозов, кондуктор подземного транспорта Аркадий Тепляков, слесарь Сергей Молев, проходчик Протопопов — этими комсомольцами гордится коллектив шахты.

Но, к сожалению, есть у нас еще и такие молодые горняки, которые нарушают трудовую и производственную дисциплину, пятнают честь советского молодого рабочего. Машинист электровоза Леонид Панфилов, запальщик Иван Миронов, проходчик Иван Половинкин и некоторые другие к работе относятся халатно, прогуливают.

Комитет комсомола шахты не оставляет без внимания ни одного факта нарушения трудовой дисциплины, подробно разбирается в них. Товарищеская критика помогает молодому рабочему глубоко осознать тяжесть допущенного им проступка и больше не допускать его. Эту работу мы проводим вместе с руководителями участков.

Был такой случай. Комбайнер Борис Бояров как-то отказался выполнять распоряжение командира, заявил, что не выйдет на работу. Начальник участка тов. Петенко сообщил нам об этом.

— Как же ты, Борис, допустил такое положение? — упрекали Боярова члены комитета. — Тебе доверили водить такую прекрасную машину, а ты...

Борис стоял, неловко переступая с ноги на ногу, мямляя в руках. Молчал. Потом тихо, но твердо сказал:

— Простите, товарищи. Больше это не повторится. — Сейчас Борис Бояров — один из лучших рабочих шахты.

По следам наших выступлений

«СТУДЕНЧЕСКОМУ НАУЧНОМУ ОБЩЕСТВУ НУЖНА ПОМОЩЬ»

Под таким заголовком в № 7 «Комсомольца Кузбасса» за 16 января была помещена корреспонденция тт. Пугачева и Ярмолинского, в которой говорилось об отсутствии внимания к научному студенческому обществу со стороны дирекции и общественных организаций Сибирского горно-металлургического института.

Были случаи, когда и члены комитета ходили на дом к молодым рабочим, допускающим нарушения трудовой дисциплины. И это хорошо помогало.

Надо сказать, что нарушенной дисциплины было бы куда меньше, если бы все руководители участков по-отечески относились к молодым горнякам, заботились о том, чтобы каждому были созданы условия для высокопроизводительного труда. А то вот есть у нас на шахте начальник участка подземного транспорта т. Кириленко. Это грубиян, который может ни за что обругать рабочего, «дать разгон». Машиниста электровоза комсомольца Дмитрия Гилева он без всяких причин снял с электровоза и посадил на машину своего собутыльника Гришаева. Часто на посторонних работах использовался и машинист электровоза Завражных, окончивший ремесленное училище. Ясно, что такое поведение руководителя участка не способствует укреплению дисциплины. О самоуправстве т. Кириленко комитет комсомола доложил руководству шахты. Его призвали к порядку.

Решающим условием укрепления трудовой дисциплины является улучшение политико-массовой работы. Мы провели комсомольско-молодежное собрание с вопросом о состоянии трудовой дисциплины. С докладом выступил начальник шахты. По участкам агитаторы проводят беседы, в которых рассказывают о значении труда каждого советского человека в осуществлении сталинского плана строительства коммунизма в нашей стране.

В этом месяце мы проведем молодежное собрание, на котором с лекцией о славных традициях советского рабочего класса выступит парторг шахты тов. Федоров. Мы решили также выпустить свою комсомольскую стенную газету, которая поможет воспитывать молодежь в духе коммунистического отношения к труду.

В. ЕГОРЦЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Чертинская 2-3», г. Белово.

На темы дня

(ПО ПИСЬМАМ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ)

О дисциплине в школе

Не за горами последняя, четвертая, четверть учебного года, а там — переводные и выпускные экзамены. В тех школах, где борьба за высокую успеваемость и дисциплину идет с первых дней учебного года, добились неплохих результатов. Об одной из таких школ — Кубитетской семилетней школе Итатского района — рассказывает в своей корреспонденции тов. Чирков.

«Вся комсомольская и пионерская работа, — пишет г. Чирков, — подчинена выполнению учебной программы. Комсомольцы и пионеры показывают пример дисциплины на уроках; почти все 48 комсомольцев — отличники учебы. На комсомольских собраниях часто обсуждаются вопросы внешкольной работы среди учащихся. Восемь комсомольцев работают вожатыми пионерских отрядов. Классные руководители помогают им планировать работу. Комсомольцы и пионеры много сделали по разъяснению учащимся правил поведения и внутреннего распорядка в школе. Это очень укрепило дисциплину, подняло многих школьников. Укрепление дисциплины заметно сказалось на успеваемости. В школе имеются классы, где нет ни одного отстающего ученика. К сожалению, есть школы, где дисциплина учащихся находится на низком уровне.

Лилия Проскурина, ученица 10-го класса Трудармейской школы № 21 Киселевского района, пишет в редакцию:

«В нашем классе почти все комсомольцы. Казалось бы, класс должен быть примерным во всех отношениях. Но на деле не так. Многие учащиеся, например, Борис Корель, Иван Хромеников, Валентина Тузовская плохо ведут себя на уроках. Преподаватели вынуждены записывать их в журнал и даже пересаживать на другие парты.

Учащиеся, нарушая дисциплину на уроке, срывают учебный план, мешают всему коллективу класса понять и усвоить то, что объясняет учитель.

Вопрос о поведении школьников, а тем более комсомольца на уроке — это не мелочь. Использование с толком каждой учебной минуты имеет особое значение для десятиклассников. Ведь они проводят в школе последние месяцы. Перед ними ответственность для экзаменов на аттестат зрелости. Комсомольцам и учащимся всех школ следует серьезно об этом подумать.

Наш литературный кружок

Оказывается, это совсем не легко — «нарисовать» портрет человека так, чтобы из твоего описания можно было ярко представить и внешность его, и привычки, и манеру разговаривать. Зато каким интересным оказалось это занятие! Оно дало членам нашего литературного кружка полезные навыки работы над словом.

Работа над литературным портретом — только одно из многих интересных дел, занимающих кружковцев. Хотя литературный кружок организовался в нашем техникуме недавно, работа в нем идет живо и увлекательно. В организации кружка нам много помогла преподавательница русского языка и литературы Лидия Анатольевна Долгушина. Она умело руководит занятиями.

Много горячих споров бывает при обсуждении собственных литературных опытов наших учащихся. Конечно, стихи и рассказы начинающих авторов имеют еще очень много недостатков. Но при коллективном обсужде-

Справедливые требования

Наши сельские читатели в своих письмах рассказывают о росте культуры колхозного села, об активном участии комсомольцев в работе клубов, библиотек, изб-читален. Активность комсомольцев, их инициатива, личный пример увлекают всю молодежь села.

Долгое время изб-читальня села Покровка Чебулинского района работала неудовлетворительно.

«Но вот за дело взялись комсомольцы, — пишет нам тов. Попович. — Они организовали драматический кружок и сами первые в него записались. С успехом прошел спектакль «В саду», в котором хорошо исполнили роли комсомольцы Вера Гарбузова, Михаил Каськов, Иван Гарбузов и др. К культурно-массовой работе комсомольцы привлекли молодых специалистов. Интересную и содержательную лекцию «Победа мичуринской биологической науки» прочел агроном колхоза секретарь комитета ВЛКСМ Михаил Котов».

Но, несмотря на первые успехи, еще немало нужно сделать для улучшения культурно-массовой работы. Справедливый упрек посылает автор письма в адрес районного Дома культуры:

«В Доме культуры не проводятся семинары руководителей кружков, его работники редко выезжают на места».

Читатели критикуют и другие районные организации за невниманье к сельским очагам культуры. Т.г. Носков, Кисленко, Мирославченко, Кучмастова и др. из колхоза «Победа» Ижморского района жалуются на плохую работу библиотеки. Она открывается не чаще одного — двух раз в месяц. Райкультпросветдел ни разу не проверял работу библиотеки, не выкаивает в ее нужды.

Недостаточное внимание уделяется также кинообслуживанию сельского населения. Вот что пишет нам читатель тов. Чуриков из сельхозартеля им. Сталина Киселевского района:

«Последний раз мы смотрели кинофильм 10 октября 1951 г. Нам хочется знать, почему зав. районным отделом кинофикации тов. Ивочкин не контролирует работу киномаханка т. Кругликова?»

Жители колхозного села предъявляют районным организациям справедливые требования, которые должны быть удовлетворены.

и увидеть их можно быстрее, и исправлять легче.

Много готовился кружок к литературному вечеру, посвященному творчеству Н. А. Некрасова. На этом вечере члены кружка выступили перед учащимися техникума с интересной и разнообразной программой. Кружковцы активно участвовали в литературном вечере, посвященном столетию со дня смерти Н. В. Гоголя.

Конечно, работу нашего кружка еще нельзя назвать образцовой. Уделяя большое внимание творчеству писателей-классиков, мы еще мало разбираем произведения советских писателей и поэтов. Этот недостаток мы обязательно исправим.

Членам нашего литературного кружка очень хотелось бы узнать о том, как работают литературные кружки в других городах и коллективах. Такой обмен опытом принесет, конечно, большую пользу.

А. ЛЫКОВ,

учащийся 2-го курса
Сталинского строительного техникума.

ЗАБОТА О ЖИВОТНОВОДСТВЕ — ДОЛГ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Борьба за успешное выполнение трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства — кровное дело молодежи колхозов и совхозов Кузбасса.

Эту почетную задачу успешно решают колхозники сельхозартеля им. Хрущева Анжеро-Судженского района. При активном участии комсомольцев и молодежи колхоз резко увеличил поголовье скота, добился значительного роста его продуктивности.

Центральная задача

В. ЖОЛНЕРОВИЧ — председатель колхоза

Выполняя трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства, животноводы нашего колхоза добились значительных успехов. Поголовье скота у нас постоянно увеличивается и сейчас составляет 365 голов крупного рогатого скота, около 700 овец, 227 свиней, 123 лошади. Кроме того, колхоз имеет свою птицеферму и большой птичник, где находится почти 1000 кур, гусей и индюшек.

Год от года растет продуктивность животноводства. В прошлом году, например, только от продажи мяса, молока, яиц, масла колхоз получил свыше 120 тысяч рублей дохода. Мы досрочно рассчитались с государством по поставкам мяса, молока и другой продукции.

Ясно, что увеличение поголовья скота требует постоянного расширения животноводческих помещений и механизации трудоемких процессов. В этих целях колхоз ведет крупное строительство. За последнее время мы построили новые типовые здания телятника, свиначника, и курятника. Капитально отремонтированы конюшня и конный двор для молодняка. В начале этого года колхоз приступил к строительству двух механизированных коровников. Сейчас идет заготовка строительных материалов. Один коровник будет бетонно-саманный. Для его строительства заготовлен песок, завозится цемент.

Впереди — молодежь

Михаил БРОВКИН — зав. фермой

На ферме произошло несчастье: матка из группы свиней, за которой ухаживала комсомолка Мария Кузватова, отказывалась кормить новорожденных поросят.

Что делать? Нужно было принять какие-то срочные меры, иначе тринадцать поросят могли погибнуть.

— Придется продать колхозникам, — поделился я своими мыслями с молодыми животноводцами.

— Не надо этого делать, — решительно запротестовала Мария Кузватова. — Я выкормлю их коровьим молоком. Мне пришлось и раньше так делать.

Много труда и заботы приложила молодая свиначка для того, чтобы спасти поросят. Она поила их молоком из бутылки, приучила есть хлеб. И поросята выжили.

В колхозе проделана значительная работа по механизации животноводческих ферм. На свиноферме, например, работает электронасос, который подает воду на кормокухню. Механическая кормодробилка и два заводских кормозапарника установлены на молочно-товарной ферме. Мы приобрели два комплекта электродвигательных аппаратов и 100 автопоилок, которые будут установлены в новых коровниках. Сейчас идет разработка проекта водонапорной башни и водопроводной системы, строительство которых начнется в этом году.

В успешном выполнении трехлетнего плана развития общественного животноводства колхоза — немалая заслуга нашей молодежи и, в первую очередь, ее передового отряда — комсомольцев.

На животноводческих фермах работает свыше 15 молодых колхозников. Молодые животноводы комсомольцы: свиначка Мария Кузватова, доярка Вера Карымская, телятница Нина Стародубова, молодые колхозники Андрей Потапочкин, Валентина Козлова, Тамара Жильцова и многие другие — по праву пользуются уважением всех колхозников.

Животноводы колхоза взяли на себя обязательство образцово завершить зимовку и вывести скот на пастбище со средней упитанностью.



На снимке: механизатор колхоза им. Хрущева комсомолец А. Потапочкин за работой.

Машины заменят труд людей

Андрей ПОТАПОЧКИН — механизатор трудоемких процессов, член ВЛКСМ

За последнее время в нашем колхозе развернулась большая работа по механизации животноводческих ферм.

Осенью прошлого года, когда колхоз начал подготовку к зимовке скота, мы вместе с колхозным электромонтером Георгием Астраханцевым оборудовали механизированную кормокухню. Были установлены картофелемялка, котел для варки картофеля, кормодробилка.

Особенно большую пользу приносит новый запарник — сложный кормоподготовительный аппарат с паровым котлом и камерами для запаривания. Если раньше на подготовке кормов было занято 6 человек, то теперь с этой работой справляются двое колхозников. Двух человек и пару лошадей высвободила механическая подача воды.

Большой объем работы предстоит нам выполнить в этом году. Будет сделано паровое отопление в свиначнике и телятнике, во все скотные дворы проведено водопровод, полностью механизировано два новых коровника.

Как мы работаем

Нина СТАРОДУБОВА — телятница

Я и моя подруга Валя Козлова ухаживаем за 65 телятами. Обычно наш рабочий день начинается в 6 часов утра. Придя на ферму, первым делом вычищаем клетки, проветриваем помещение, затем приступаем к выдаче телятам корма. Кормим телят сеном, даем жмых, подмешанное мукой картофельное поило.

Телята любят хороший уход, ласку. Чтобы правильно воспитывать их, нужно знать характер и вкус каждого животного. Первое время мы, например, кормили всех телят одинаково. Но вскоре убедились, что этот метод часто не достигает своей цели. Как-то при раздаче поила со жмыхом мы увидели, что тельчочки «Белянка» и «Черная» даже не притронулись к своей пище. То же повторилось и на следующий раз. Тогда мы подмешали в воду отрубей. «Белянка» и «Черная» с большим желанием начали пить. После этого мы даем им поило только с отрубями.

Зимы на исходе. Скоро телята выйдут на пастбище. Мы выведем их на луга здоровыми и хорошо упитанными.



На снимке: одна из лучших доярок колхоза им. Хрущева Анжеро-Судженского района Вера Карымская.

Чумные блохи Уолл-стрита

Двадцать месяцев героические защитники свободолюбивой Кореи самоотверженно сражаются против американских империалистов.

Сотни боевых кораблей, тысячи самолетов и танков, сотни тысяч солдат, вооруженных не только до зубов, но и до мозга, отравленного ядом человеконенавистничества, Трумэн двинул против мирного народа Кореи. Империалистические разбойники в американских, английских, турецких и прочих мундирах расстреливают корейских крестьян, сжигают напалом города и деревни, насиловали девушек, пытаются пленных, закапывают в землю живыми матерей вместе с грудными детьми...

Но никакие силы и зверства не могут поставить на колени корейский народ.

Поэты мира воспевают солдат корейской Народной армии, китайских добровольцев и тружеников страны, перед героизмом которых преклоняется все человечество. Мы славим их, как славили советских героев-пограничников, встретивших грудью врага на рассвете 22 июня 1941 года. Сегодня граница мира проходит по корейской земле.

Над обугленной, разрытой бомбами, усейной бесчисленными могилами землей, над окопными бесстрашных защитников свободной Кореи, высоко в небе пролетает американский самолет. Люди ждут свиста бомб, огня, взрыва... Но на землю бесшумно падают какие-то маленькие коробочки. Чья-то рука уже протянулась к одной из них, лежащей на бруствере окопа.

— Не прикасайся! Смертельно! — раздается окрик командира.

Еще неизвестно, что в этих коробочках, но корейцы знают: их сбросили американцы, значит, они смертельны.

Коробочки собирают, осторожно прикасаясь к ним, словно к заряженным минам. Их увозят в лабораторию. Что в них? Черные мошки, блохи, клопы, зараженные смертоносными бактериями. Это — новое оружие Трумэна, призванное сломить могучую силу защитников героической Кореи. Паразиты, зараженные чумой, должны сделать то, чего не могут достигнуть американские генералы с помощью танков, самолетов, напалма и броненосцев. Как известно, Трумэн никогда

не отличался оригинальностью своих замыслов, — он всегда подражал другим. У Гитлера он заимствовал бредовую идею мировой фашистской империи. У Франко он научился изощренному зверству и кровожадности. У Черчилля — организации контрреволюционных походов. У японского императора он купил патент на использование чумных блох. Свое, трумэнское, — лишь паразиты, выращенные в американских лабораториях и зараженные по японскому способу. Январь 1952 года войдет в историю новым тягчайшим преступлением американского империализма, примененного самое отвратительное, самое подлое, самое гнусное оружие.

Американцы сбросили на Корею сотни тысяч бомб, выпустили сотни миллионов снарядов и пуль, а народ все живет и сражается. Оказалось, что корейцев нельзя убивать безнаказанно. Уже свыше восьмисот тысяч интервентов убито, искалечено, захвачено в плен. С каждым днем все больше приходит шепот в Белый дом с требованием прекратить войну в Кореи. Принудили brave американские генералы, обещавшие в два счета расправиться с корейским народом. И вот стратегия из Белого дома и Пентагона осеяло: клопы! Послать в наступление миллионы клопов, блох, мошек. Ведь клоп будет убивать исподтишка, не размышляя, всех подряд.

Сколько отвратительной мерзости в гнусном замысле использовать паразитов в качестве оружия! Не потому ли, что человечество на протяжении всей истории непрестанно боролось и борется против паразитов и смертоносных бактерий? Не потому ли, что человечеству дороги имена мужественных борцов с посетителями беззвездной и смерти — Пастера и Мечникова?

Наука победила бич человечества — чуму, уносившую миллионы людей. Наука победила холеру, опустошавшую города и села. Советские люди побеждают малярию, осушая болота. Мы строим новые дома, благоустроенные поселки там, где извечно гнездились вредоносные бактерии, размноженные капитализмом. Мы строим лаборатории, где ученые ведут самоотверженную работу, отыскивая все новые и новые средства борьбы против возбудителей заразных

болезней. Мы законно гордимся этими победами на фронте науки, потому что мы прокладываем путь к счастливой жизни всего человечества, очищенной от паразитов в организме человека и в обществе, — путь к здоровой и долгой жизни всех людей на земле. Социалистическому сознанию советского человека претит самая мысль о бактериологическом оружии, гнусном и подлом «оружии», которое создано в арсеналах империализма.

Но современные американские сенаторы, генералы и их вдохновители — миллиардеры повернули науку, призванную служить на благо человечества, лицом к смерти. Лаборатории они превратили в фабрики по размножению паразитов, зараженных смертоносными бактериями. Американские ученые заняты не тем, чтобы выяснить, при каких условиях должны погибнуть вредоносные бактерии, а тем, чтобы усилить их в борьбе против человечества, чтобы удесятерить их смертоносность. Не жизнь, а смерть стала главной целью американской науки. Таков итог капиталистической культуры!

Случайно ли, что это подлое оружие оказалось в арсенале американской агрессии? Нет, не случайно. Бактериологическое оружие удобно для убийцы, лишнего самых элементарных представлений о нравственности. Американский империализм — самый жестокий, самый бесчеловечный, самый гнусный враг всех свободолюбивых народов, всего человечества...

...Не о силе американского империализма свидетельствует новое оружие Трумэна, а о бессилии его сломить героический корейский народ в открытом бою!

Нет, человечество не пройдет мимо этого нового американского варварства! Оно заклеймит вечным позором тех, кто пустил в ход подлое оружие бактериологической войны, и тех, кто своим молчаливым поддерживает это гнусное преступление!

Нет, человечество это не «абстракция», которую можно вычеркнуть на словаря. Оно — полновластная, великая, реальная сила, способная остановить любого беззуба, претендующего на мировое господство.

В. ИЛЬЕНКОВ.

«Литературная газета»
за 8 марта 1952 г.

Чемпион мира Лидия Селихова

Соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин, проходившие в финском городе Коккола, ознаменовались блестящей победой советских спортсменок. Звание чемпионки мира завоевала заслуженный мастер спорта СССР Лидия Селихова.

Программа соревнований на первенство мира по конькам среди женщин состоит из большого многоборья — бега на 500, 1.000, 3.000 и 5.000 метров. Чемпионом мира может стать только тот, кто займет первые места в беге на трех дистанциях или по результатам четырех дистанций наберет лучшую сумму очков.

Победа Лидии Селиховой в соревнованиях на первенство мира 1952 года не случайна. Это результат большой и упорной работы, длительных тренировок.

В первой половине февраля в Горьком состоялись всероссийские соревнования конькобежцев. Выступая вне конкурса, по результатам четырех дистанций, Лидия Селихова заняла первое место.

Этот результат свидетельствовал еще об одной крупной победе Лидии Селиховой — она стала многоборцем.

И вот Коккола. Восемь советских спортсменок участвовали в соревнованиях на первенство мира 1952 года по скоростному бегу на коньках среди женщин. Они защищали спортивную честь советского народа в этих международных состязаниях.

После первого дня соревнований на первое место вышла Лидия Селихова. Вплотную за ней шла заслуженный мастер спорта Мария Аннанова.

Второй день начался забегами на 1.000 метров. Чтобы удержать первенство Лидии Селиховой нужно было выиграть бег на этой дистанции. И она добилась желаемого результата, пройдя 1.000 метров быстрее всех — за 1 минуту 43 секунды.

Впереди — 5.000 метров. Лидия Селихова бежит в паре с Марией Аннановой.

Для того, чтобы стать чемпионом мира, Мария Аннанова нужно пройти 5.000 метров на 12 секунд быстрее Селиховой.



Бег начался. Впереди шла Аннанова, за ней Селихова. Обе спортсменки развили высокую скорость. Вот Аннанова делает рывок и уходит вперед. Разрыв между ней и Селиховой достигает шестидесяти метров. Но Селихова не сдаётся. Круг за кругом она идет быстрее и у финиша почти настигает Аннанову, проиграв ей всего 0,8 секунды.

Лавровый венок чемпиона мира венчает славную ленинградку Лидию Селихову, спортсменку общества «Зенит».

— Я рада, что звание чемпионки мира мне удалось завоевать в канун Международного женского дня 8-е марта, — заявила Лидия Селихова — Нам, советским женщинам, предоставлены огромные возможности для труда и отдыха, гармонического духовного и физического развития и совершенствования.

Мы благодарны нашей большевистской партии и советскому правительству за заботу о женщинах. Мы и впредь будем неустанно трудиться, добиваясь новых успехов в спорте во славу любимой Родины.

Упорным трудом Лидия Селихова добилась выдающегося успеха. Она стала чемпионом мира в четвертый раз под звуки Государственного гимна Советского Союза в честь победивших конькобежцев было поднято знамя СССР.

В. ДМИТРИЕВ.

Смотр сельской самодеятельности

Около 600 человек приняло участие в состоявшемся недавно смотре коллективов художественной самодеятельности Кемеровского района. Уже сама эта цифра говорит о возросшей активности сельской молодежи района в деле развертывания культурно-массовой работы. Многие самодеятельные коллективы выступили с интересными, разнообразными программами, показали хорошую подготовленность своих участников. Особенно отradio отметить широкое развитие в селах района хорового пения.

«Марш советской молодежи» композитора Туликова, русские народные песни «Калинка» и «Соколы» хорошо прозвучали в исполнении хора Можужинского сельского клуба (руководитель т. Янченко). Дружное одобрение зрителей встретили и другие номера, показанные этим коллективом, особенно колхозные частушки, исполненные А. Богашовой и Н. Поповой.

Успех можужинцев — результат большой повседневной работы. И в этом успехе немалая заслуга их шефов — активистов самодеятельности Кемеров-



ского азотно-тукового завода, которые оказывают этому сельскому клубу деловую творческую помощь.

Удачно выступила на смотре художественная самодеятельность Больше-Промышленновского сельского клуба. Хотя этот клуб открылся только два месяца назад, молодые колхозни-

ки сельхозартели имени Берия сумели организовать пять самодеятельных кружков. Правление колхоза помогло художественному руководителю комсомольцу т. Яковлеву хорошо организовать репетиции, и это обеспечило успех.

Клубный оркестр народных инструментов отлично исполнил на смотре русскую народную песню «Светит месяц» и танец «Кряковик». Но, пожалуй, самый большой успех выпал на долю хора, который выступил в составе 80 человек.

Много удачных номеров представили на смотр кружковцы Березовского, Суховского и некоторых других сельских клубов. Здесь самодеятельная работа ведется систематически, при активной помощи комсомольских организаций, правлений колхозов.

Однако так дело поставлено еще далеко не везде. Разве не смогла бы, например, успешно выступить на смотре молодежь Комиссаровского сельсовета? Но дело в том, что подготовку к смотру здесь начали лишь за несколько дней до его начала, после того, как сельсовет в «срочном порядке» посетил заведующий райкультурпросветделом т. Солодовников И. Кочетков,

такие «скоростные методы» ни к чему хорошему не привели: коллектив комиссаровцев явился на смотр малочисленным и неподготовленным.

Сельская самодеятельность — важный участок большой работы по коммунистическому воспитанию трудящихся села. Между тем Кемеровский районный культурпросветдел нередко еще подходит к этому делу кампанийски. Здесь, например, до последнего времени не утверждены квартальные планы для сельских клубов.

Смотр художественной самодеятельности Кемеровского района показал успешную работу многих коллективов. Но дело чести комсомольских организаций — добиться, чтобы все клубы района работали образцово, чтобы в каждом селе, в каждом колхозе был дружный массовый самодеятельный коллектив.

Е. ИСАКОВА.

На снимке: участница коллектива художественной самодеятельности Шумихинского сельсовета секретарь комсомольской организации колхоза «Искра» Л. Коробова исполняет песню «Пой, моя хорошая». Снимок П. Мельникова.

ШКОЛЬНЫЙ РАДИОУЗЕЛ

Недавно во время перемены учащиеся школы № 11 г. Прокопьевска были приятно обрадованы — по всей школе зазвучала веселая бодрящая музыка. Это начал свою работу второй в городе школьный радиозузел.

Сейчас школьный радиозузел передает полтинформации о событиях за неделю, новости школьной жизни, освещает работу пионерских звеньев и отрядов. В большие перемены через школьный радиозузел транслируется музыка.

И. ПОЛОСУХИН.

Редактор **Н. ТРОИЦКИЙ.**

Продолжается подписка

на газету

«Комсомолец Кузбасса»

на 1952 год.

Подписка принимается во всех отделениях «Союзпечати» и общественных или организаторами подписки на предприятиях, в колхозах, совхозах МТС, учреждениях и учебных заведениях.